

## 国网荣州供电公司

# 电力服务到村口 架起电力“连心桥”

“但师傅，我家鱼塘这几天总是莫名其妙地跳闸，天气炎热，不开增氧机害怕鱼儿缺氧，麻烦你帮我看一下。”8月15日，国网荣州供电公司留佳供电所台区经理但伟刚进入四川荣县留佳镇大屋坡村电力网格服务站，村民聂国军就匆匆走进来急切地说着自己的用电问题。

上午11点，但伟和留佳供电所党员服务队队员王志祥、江玉兵来到聂国军鱼塘处，经过排查发现是客户的室内线路有一处破损。“是线路破损漏电引起跳闸，我们紧急进行了绝缘处理，确保增氧机工作，建议尽快更换室内线路，以后如果有用电问题，可以直接拨打电表箱上客户经理连心岗的电话，我们随叫随到。”但伟指着墙上的电表箱微笑着说。

考虑到连续高温天气，但伟、王志祥等人还利用无人机、红外测温仪等设备对大屋坡村的变压器、高低压线路进行巡视，同时收集村民用电需求，进一步确保大屋坡村在迎峰度夏期间的可靠供电。

今年以来，国网荣州供电公司坚持以党建引领供电服务，主动将供电服务网格融入地方政府网格工作，由留佳供电所党支部与大屋坡村签订乡村振兴共建合作协议，并按照“公司+支部+供电所”三级助力模式，率先在大屋坡村成立首个政企合署办公、网格融合型电力便民服务站，定期安排工作人员驻点办公，实现电力台区经理与政务人员“政策共推、诉求共解、业务共办”，让老百姓不出村就能解决用电



查看电表箱

咨询、业务办理、缴纳电费等业务。

“在前期‘村网共建’的基础上，通过进一步整合资源升级服务，在大屋坡村便民服务中心旁边设立大屋坡村电力网格服务站，自5月成立以来，共接受50余人次用电咨询，解决用电问题7件。”但伟介绍电力网格服务站情况。大屋坡村电力网格服务站是国网荣州供电公司持续推进“村网共建”工作，架起电力“连心桥”，打通服务群众“最后一百米”，推进“我为群众办实事”的具体实践。

“这个电力网格服务站开门以来，确实为我们村提供了很多便利，特别是一些上了年纪的村民，

以前他们要走大半个小时到镇上的供电所充电费，现在在村口就能充电费了。”大屋坡村文书余让贵介绍，作为电力网格服务站的“邻居”，余让贵可以说是电力网格服务站从成立到服务的见证者。

下一步，国网荣州供电公司将继续秉承“人民电业为人民”的企业宗旨，持续提升电力网格服务站服务质效，紧跟地方乡村振兴发展步伐，不断完善落实各项便民措施，推进解决农村供电服务最后一百米问题，不断提升群众“获得电力”水平，为打造富裕、美丽乡村注入“电”动力。

(彭宝俊 陈家明 文/图)

## 甘肃电投金昌发电公司： 多举措保障电力供应 迎峰度夏

今年入夏以来，气温迅速攀升，用电负荷快速增长，给电力保供带来严峻挑战。为积极应对迎峰度夏期间电力供应的严峻形势，甘肃电投金昌发电公司积极开展各项保供电、保安全专项行动，多措并举做好电力迎峰度夏工作。自6月以来，甘肃电投金昌发电公司4台330MW火力发电机组安全启停19次。目前，4台机组全部投入运行，有效保障了甘肃省内用电需求。

连日来，持续不断的高温“烤”天气，给进入频繁调峰、负荷大范围变化关键时期的甘肃电投金昌发电公司电力保供工作带来了较大挑战，金昌发电公司从设备治理、机组运行、燃料保供等方面发力，组织各部门认真落实各项保供措施。生产检修人员加强对转动设备的巡视、测温测振和定期维护等日常工作的落实，及时消除设备隐患缺陷，努力为迎峰度夏筑牢设备基础；运行人员加大对受高温影响较大的重点区域和重要设备的巡回检查力度，强化指标监视，实时关注各系统空调运行情况，确保高温天气下机组安全可靠运行；发电运行部严格落实电网调度命令，优化各项运行参数调整，将精细精准的理念落实到每一个操作环节，力促机组安全稳定运行的基础上提升机组能效水平；室外作业的燃料装卸人员战高温、斗酷暑，坚守岗位、连续作业，全力保障机组“口粮”安全稳定供应。同时，公司工会、办公室为一线职工配备了西瓜、凉茶、绿豆汤等防暑降温用品，为迎峰度夏保电力供应提供了后勤服务保障。

(柯玉栋 负有乐)

## 国网会昌县供电公司： 抗旱保电润民心 优质服务解民忧

“现在正是农田排灌需求加大的要紧时候，感谢你们及时解决了抽水灌溉的电源问题，让我们的水泵通上电，田里灌上了水，这下我们就安心了。”8月13日上午，看着潺潺清水流进干涸的稻田地，江西省会昌县西江镇牛睡村的刘大爷激动地握着国网赣州市会昌县供电公司的共产党员服务队队员们的手连连感谢。

近期，伴随着持续的高温天气，该公司积极与乡、村政府沟通，详细了解用电需求，制定抗旱保供电方案，全力做好抗旱保供电工作。同时，抗旱保供电党员服务队走村入户、深入田间地头对排灌供电线路、用电设备进行巡视，开展用电安全检查，为村民们现场讲解用电安全和节约用电知识、发放宣传资料，面对面指导农户抽水灌溉安全用电，及时纠正私拉乱接等不规范用电行为，引导广大村民合法用电，共同维护良好的安全用电环境，把优质服务送到老百姓的心坎里。针对辖区内严重旱情，沟渠无水可用的情况，开辟抗旱用电“绿色通道”，全力保障农业抗旱灌溉用电，解广大农户“燃眉之急”。

下一步，国网赣州市会昌县供电公司将持续提升供电可靠性和优质服务水平，全力保障全县人民群众生产生活用电需求，以实际行动践行“人民电业为人民”的服务宗旨，助力乡村振兴。

(邱良茂)

## 华能雅江公司 与北京援藏拉萨指挥部 签订战略合作协议

日前，华能雅江公司与北京援藏拉萨指挥部在拉萨签订战略合作框架协议。

根据协议规定，双方将按照“长期合作、平等互利、协商一致”的原则，围绕“强中心”战略，以“七大行动”为支撑，结合清洁能源可开发利用、数字经济、乡村振兴等领域，充分发挥双方优势，推动拉萨将资源优势转化为发展优势，为拉萨高质量发展增添新动能。

(王秀文)

## 国网砀山县供电公司

# 不停电作业战高温 “汗”卫群众度清凉



电力员工正在冒高温进行供电设施安装作业。冯厚慈摄

“今天上午，我们的作业任务是35千伏葛集变10千伏朱兰店106线路范集支线34号直线杆改成耐张杆，在这棵耐张杆上加装一组真空开关……”8月10日，在安徽省宿州市砀山县葛集镇10千伏朱兰店106线路范集支线不停电作业施工现场，负责人范全标正在布

置工作任务。

此项工作按常规要先停电再作业，直接影响该线路下1万余户群众的正常生产和生活用电。“这么热的天，不停电作业能保证大家清凉度夏不受影响，我们辛苦一点感觉很值得！”范全标介绍说。

国网砀山县供电公司持续在

配网智能化上下功夫。依据主配网设备的主动监测、预警功能，启动迎峰度夏电网保供电预案，各专业联动，实施在35千伏葛集变10千伏朱兰店106线路范集支线上加装智能开关的技改措施。

当天环境温度达到41摄氏度。不停电作业队员选择合适的位置架好2辆绝缘斗臂车，严格按照规定部署好现场的安全措施，穿上密不透气的绝缘服，戴上安全帽、护目镜和绝缘手套；在空间狭窄的绝缘斗臂里，呼吸着十几米高空的热浪，有条不紊地开展绝缘遮蔽、安装拉线、真空开关、线夹、搭接导线等工作……经过2个多小时的高温鏖战，该处不停电作业工作圆满完成。下杆后的作业人员脸庞被晒得通红，脱下防护服后个个衣服全部湿透，汗水顺着袖角不停滴落在地上。

迎峰度夏以来，国网砀山县供电公司不断拓展不停电作业项目，突破线路搭接、缺陷消除、故障抢修等带电技术瓶颈，大力推进配网不停电作业高质量发展，坚持“能带不停”，全力做到作业“零感知”，群众用电“零影响”。

(杨艳萍 赵克木)